Temat: Soczewki.

Jak bedg biegty promienie po przejsciu przez pokazane na rysunku uktady pryzmatow?

Uktady pryzmatow, a rodzaje soczewek i ich oznaczenia
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SOCZEWKA SKUPIAJACA SOCZEWHKA ROZPRASZAJACA

Soczewka - ciato przezroczyste ograniczone dwiema sferami lub sferg i ptaszczyzng

Rodzaje soczewek i ich oznaczenia

skupiajgce — grubsze na srodku niz na brzegach

rozpraszajgce — grubsze na brzegach niz na srodku
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a) dwuwypukta, b) ptasko-wypukta, c) wklesto-wypukta, d) dwuwklesta, e) ptasko-wklesta, f) wypukto-wklesta

Przejscie wigzki rownolegtej przez soczewki
a) soczewka skupiajaca
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b) soczewka rozpraszajgca
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Geometria soczewki

GOO —gtéwna os$ optyczna — prosta przechodzaca przez srodek soczewki i srodki
krzywizn soczewki
04,0, — srodki krzywizn soczewki — srodki sfer ograniczajacych soczewke

F4.Fo — ogniska soczewki — punkty przez ktdre przechodzg promienie po

przejsciu przez soczewke, pod warunkiem ze padajgc biegty rownolegle do
GOO
f1 f2 — ogniskowe soczewki — odlegtosci ognisk soczewki od srodka soczewki

rq.fo = promienie soczewki - promienie sfer ograniczajgcych soczewke
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Zdolno$¢ skupiajgca soczewki (Z) — odwrotnos¢ ogniskowej soczewki — soczewki 0 matej
ogniskowej majg duze zdolnosci skupiajgce (Swiatto skupia sie blisko za soczewka), a
soczewki o duzych ogniskowych maja mate zdolno$ci skupiajgce (Swiatto skupia sie
daleko za soczewka).
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Jednostka zdolnosci skupiajacej jest dioptria (1D) — odwrotno$¢ metra
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